Onpegenenne 1. Paccmosnue
plxy, x9) Mmencdy mouxamu x; U

x9 ocu Ox omnpepensercs paBeH-
CTBOM:

Bcerpna BEPHO HepaBEHCTBO

MazenNramiiea

IIpokodrer Anexcanap AJleKCaHAPOBUY
Joxmop nedazozuueckux Hayx,
3agedyrowuti xkagedpoll eviculet mamemamuKu
. Nel HUY MMUSIT,
% yuumenv mamemamuxu I'OY auyeir Nel557
2. 3esaenozpada.

YpaBHeHIs OTpPE3KA

B cratbe paccMoTpeHbl mapaMeTpudecKme ypaBHEHMS —OTpesKa
U ypaBHEHME OTPe3Ka B pajMKajax. B IIKOJILHOM Kypce MaTEMATUKY STUM
[IOHATMAM [PaKTUUEeCKN He ypeisercd BHuMaHusA. OJHAKO 3a7ayM Ha
ypaBHEHME OTpe3Ka B PajMKaJaxX PeryJsApHO IIpeijarajyicb Ha BCTYIIM-
TEeJIbHBIX 5K3aMeHaX B BEAYIIMX By3aX M HA MaTeMaTUYECKUX OJIMMIIMA-
JlaX Pa3HOrO YPOBH:A, & TaKyKe B AMAarHOCTMHYECKMX paboTax IIpY IIOATOTOB-
ke k EI'Q. ITapamerpnueckue ypaBHEHUSA OTPe3Ka IPaKTUUECKU He U3Y-
YAI0TCH, XOTSA MX JMCIOJIb30BaHME MOYKET OKa3aThCsA BecbMa I0JIe3HBIM 1P
peleHnn Kak ajrebpandecKux, Tak ¥ reOMeTPUYeCKNX 3aad.

B cratbe mpensiosKeH MeTOJ pelleHud 3aJad, B YCJIOBUM KOTOPBIX
ABHO JMJIV HEABHO 3aJaéTCA OTPE30K, PACIOJIOKEHMEe KOTOPOro OTHOCU-
TEJIbHO JPYTUX 3aJaHHBIX (puryp Tpebyercsa mcciaenoBaTb. B mepBom
ciiydae OTPe30K 3aJaéTcsa KOOPAMHATAMM CBOMX KOHIIOB, BO BTOPOM —
Jaérca ypaBHeHMEe OoTpes3ka B pajamkasax. OObIYHO HOMOOHBIE 3a7atuy
pemarTca rpauuecKuM MeTonoM. VIcroab3oBaHME IapaMeTpUdeCKUX
YpaBHEHMII OTpe3Ka II03BOJIAET pellaTbh UX aJjredpandeckn, a MHOTZAA
3HAYNUTEJbHO COKPATUTH BBIYMCINTENLHY YaCTh.

1. PaccTosanme Me:kay TOYKAMU Ha KOOPAMHATHONM OCH

plaey, ko) =|xy —ay | =

X9 — X1, €CIU X9 > X1,

=40, ectn xy = xq, (1)

Xy — X9, €CIU Xy > XL9.

p(xb J:2) 2 0.



2. leneHne OoTpe3Ka HA KOOPAMHATHONM OCU B JaHHOM OTHOIIIEHIN

IIpenmnonosxmum, uro Tpebyercsa
HalTU TOYKY X;, KOTOpas LeJUT OT-

pesok [xy; X9] B oOTHOUIEHUMUM m : M,

cumMTad OoT TOUKM X (cm. puc. 1).

x X0 X2
p (X1, Xp)=a0—21 p (20, X9)= T2 —X

Puc. 1
Torga n3 oTHOIIEHNA
play, xp) _ Xp—x _m
plxg, x3) X3 —x9 M
crenyer n(xg—xp) =m(xy —x). Or-
crozia IoJIy4aem

xp(n +m) = nx; + may,

MJIn
nx; + ma
Ty =——— %, 2)
n+m
Ipumep 1. HaliTu TOUKYy X,
JeJIAIYI0 OTPEe30K [— 4;16] ocu

Ox B oTHOIIeHUM 3:2, cUMTasg OT
TOYKMU (— 4).
Peutenme. ViMeem m =3, n =2,
x; =-4, x9 =16. U3 (2) caenyer
2:-(-4)+3-16
xXxg=—" "
2+3
Orser: X = 8.

=8.

3. YpaBHeHIEe OTpe3Ka, Jie;KaIllero Ha KOOPAMHATHOI Ocu

HyCTb TOYKa .I‘O AeJINT OTPE30K
[x1; x9], mesxammit ma ocu Ox, B OT-

HOIIIEHUM m :m, CUUTas OT TOUKU Xj.
Torna
nx; + may n m

Lo 1
n+m n+m n+m

m

Ecimn nososxkuts t =
n+m

m n

1-t=1- = .

n+m n+m

Orcronma
n m
.'L'O = x1 + .x'z =
n+m n+m

=1 -1t)x; + txy,

To ecTb
Xy = (1 - t)xl + txz,
rqe 0<t <1,

PaccmarpmBas ¢t Kak mapamerp,
[OJIydYaeM 3aBUCUMOCTb MEXKIY €ro
3HAYEHMAMM ¥  TOYKAMM  OTpe3Ka

[x1; 29]. IIpm srom raskmomy t e [0;1]
COOTBETCTBYET OIPENEeSIEHHAS TOYKA 0T~
peska x(t) € [x1; X9], mpuuém
x(0) =27, x(1)=x9.
Omnpepenenne 2. Popmysia Buaa
x(t) =1 —-1t)x; + txy, (3)
rne 0<t <1, nHaspBaeTca napamem-
puueckum YypasHeHuem ompesxa
[xc1; 9] ocu Ox.
IIpumep 2. Orpesoxk [-2;7] ocu
Ox samaércs ypaBHEHVEM
x(t)=-2-1-1t)+7t,
rne 0<t<1. Orcrooma MOKeM 3alll-
catb x(t)=9t-2, rme 0<t<1.

4. PaccTosaHNe Me:KAYy TOYKAMI HA IIJIOCKOCTI

Paccmostue
A(x;; 1) u
B(xy; y9) Ha naockocmu (cm. puc. 2)
onpenesaeTcsa paBeHCTBOM

Onpenenenne 3.
MmexHcdy  mouxamu

PA, B) =\ play, 2 + plyr, vs)? = "

=y — 0% + (o — 1)

)

B(xa; yo)
” (@25 Yo
P, Y2)
Al(xy; Y1)
Y1
O x plry, ©) &y =

Puc. 2



Opumep 3. Ilycte A(-2;5) mu
B(4; — 3). Torma no dopmyse (4) mosy-

JaeM

P(A, B) = (4 (-2))% + (-3 -5)* =
=4/100 =10.

5. JlereHne oTpe3Ka Ha IJIOCKOCTU B JAHHOM OTHOIIIEHUN

Hamnném toury C(xg;yg), nemnsa-
myoo orpe3ok AB B oTHOIIeHUHU
m:m, cumras OT TOUYKU A.

YunuThiBad, YTO MPOEKIMK OTPe3Ka
IeJIATCS B TOM K€ OTHOIIEHWM, 4YTO U
caM OTpe30oK (cM. puc. 3), U3 PABEHCTB

AC _ play, xg) _|xg -2 | _

CB  plxy, x9) | X9 -2 |
_Xp—r o m
ch—xo n

n
AC _ pyi, %) _lvo—wl _
CB  plyo,y2) |v2—vol
_Y% "% _m
Y=Y 7n
ImoJrydaem
na, + ma ny; +m
xy = —1 2 4o = Y1 yz.(5)
n+m n+m

IIpumep4.Ilycts A(— 2;3), B(4; — 8).

Haiitn touxy C(xg; Yp), mensuyo or-

pe3ok AB B oTHomieHum m:n =2:1
cunMTas OT TOUKU A.

Pemenne. Tak xak m =2, n =1,
1'12—2, 1'2:4:, y1=3, y2=—8, TO
u3 opmyJ (5) nosydaeM:

nx; +mxy  1-(-2)+2-4
xo = = = 2,
n+m 1+2
_ny;+my;  1-3+2-(=8) __E
n+m 1+2 3
OTtBer: C(Z; —Ej
3
yy \ Bxo;ys)
2
C (@g;Yp) PYp Y2)
Yo
Alxgyp) YY)
Y1
o X1 play, xg) | p(LgLs) Xy x
Puc. 3

6. IlapameTpmyecKne ypaBHEeHIs OTPEe3Ka Ha IJIOCKOCTH

IIycrs Touka C(xg;yy) memnur or-
pesok AB B OTHOLIEHUM m :n, CYUU-
Tas or Touku A. Torma mosydaem:

nx1+mx2
xo - 4 —
n+m
n m
= Xy + X9 = (1—t).1'1 +t.7(:2,
n+m n+m
_nyp+mys _
Yo=— =
n+m
n m
= Y+ Yo =1 =ty +tyy,
n+m n+m
n
roe t = nul-t= .
n+m n+m

PaccmarpuBasa t kKak mnapameTtp,
noJiygaeM, UYTO KalKIOMY 3Ha4deHUIO
t €[0; 1] no chopmyaam

x(t) =1 -1t)x; +txy,
yt) = (1 -t)y; +tys
COOTBETCTBYET HEKOTOpast TOYKa
(x(t); y(t)) oTpeska AB.
IIpn t =0 nosy4yaroTcss KOOPVHATEI
rourn A(xy; y): 2(0) = 21, y(0) = yy.
IIpn t =1 nosy4aroTcss KOOPMHATEI
Tourn B(xg; yo): x(1) = 29, y(1) = yo.
OTpe3oK ABJSAETCA TeOMEeTPUYECKUM
MECTOM TOYEK (Jc(t); y(t)), roe t €[0; 1]
Onpepenenue 4. Ilycrs A(xy; y;) n
B(xs; y9) — TOuKM Ha KOOPAMHATHON
miockoct  Oxy. Ilapamempuue-

CKUMU YpasHeHuamu ompesxka AB



(ma mnmockoct Oxy) Ha3bIBAIOTCA
dopmyJibl Buxa
x(t) = (1 —t)axy + tag,
y(t) = (L =ty + 1Yo, (6)
0<t<1.
HMpumep 5. Hasa touex A(-2; 3),
B(4; —8) mapaMeTpu4ecKyue ypaBHe-

HuA orpedka AB uMenT BuULI:

x(t) = —2(1 - t) + 4t,
y(t) = 31 -1) - 8¢,
0<t<]
YTO MOYKHO 3aIlVICATh B BUJE
x(t) = 6t -2,
y(t) = -11t + 3,
0<t<1.

7. HepaBeHCTBO TPEYroJbHUKA IJIS TPEX TOYEK ILJIOCKOCTH

HyCTb JaHbI TpI/I TOYKHM IIJIOCKOCTU
A(xy; Y1), Blxg; y2) um C(xs; ys). Ilo
dhopmyne (4)

(A, B) = \J(@y — x1)* + (U3 — 1)
(B, C) = (x5 — 22)* + (y3 — yo)?® m

P4, ©) =\l — ) + (w3 - w)*.
Ona cropor TtpeyrosabHuka ABC
BBINIOJIHAETCA COOTHOIIIEHMe, Ha3bIBa-
eMoe HepaseHCcmsom mpeyzsondb-
HUKQ:
P(A, B)+ p(B, C) = p(A, C).  (7)

8. YpaBHeHNEe OoTpe3Ka B paguKagax

JanyuMm reoMeTpudecKyl MHTEp-
IpeTanyuio CJIeAyIOeMy yPaBHEHNIO:

Jm—ﬁf+@—%f+
a-x -yl = ®)

2 2
= \/(xz —x1)" + W2 —y1),
rae Xy, X9, Yi, Y — SaJAHHBIE UMCIA,

OpUYEM X # X9 U Y # Y9 ONHOBPe-
MEHHO.

Jlss1 5TOro paccMOTPUM B HEKOTO-
POl IIPAMOYTOJIBLHOM CHUCTEMEe KOOPIV-

HaTt Oxy Toukum M(x;y), A(xy; y),

B(xg; y9). Torma kaskmoe BbIpaskeHue,

BXOHAIee B popmyJry (8),
Ja—x)? @y -u ),

\/(x— Xyl +(y—yy)? u

\/(xz —x) + (g — ),

MOJKHO MHTEPIIPETUPOBATh KAK PacCTO-
sume mexknay toukavu M u A, M u
B, A u B cooTBeTCTBEHHO.

VIz HepaBeHCTBa TPEYIOJILHUKA
nmeem AM+ MB 2> AB.  Coorser-
creenHo pasenctso AM + MB = AB
BBIIIOJIHAETCA TOTZAa M TOJBKO TOTHA,
korma Touka M mpuHammesxmuT oTpes-
Ky AB. CrnenoBaTesibHO, 3TOMY ypaB-
HEHMIO YIOBJIETBOPSAIOT KOOPIMHATHI
Bcex Touek orpedka AB. Ilosromy
ypaBHeHre  (8) MOYKHO  YCJIOBHO
Ha3BaThb «YpasHeHuem ompe3xKa 8
paduranax>.

IIpumep 6. Omnpenemuts Hau-
MEHbIIlee 3HAYEHIE BBIPAYKEHI:

f(a, y):\/x2+y2+2x+4y+5+

+ \/xz +y2 —4x -6y +13.
Pemenne. IlpeoOpadyem panHOe
BBIpasKeHue:



Flae, y) =y(c + 1%+ (y + 2)* +

2 2

@ - 27+ (- 3P
PaccMOTpMM B cHUCTeMe KOOPIMHAT
Oxy Toukum  M(x; y), A(-1; —2),

B(2; 3). Torma \/(x + 1)2+ (y+ 2)2 MO~
HO MHTEPIIPETUPOBATbL KaK PacCTOSHUE
mexxkny Toukamum M um A, a

\/(x - 2)2+ (y - 3)2 — KaK paccTosHMe

meskny Toukamu M u B.

Torma f(x,y) =AM + MB. B coor-
BETCTBUM C HEPABEHCTBOM TPEYTOJIbHUKA
AM + MB > AB,
rne AM + MB = AB rtonbko B ciyuae,
eci Touka [V mpuHAIIEKUT OTPE3KY
AB. 3Haunr, HauMeHbIllee 3HAYEHNE
cymmbl AM + MB Gygmer paBHO AjmHe

orpeska AB:

AB =2 - (1) + (3 (-2)* =34.
OTBerT: \/374

9. llcionib30BaHNMe ypaBHEHNII OTpe3Ka MPU pelleHuu 3aaad

IIpumep 7. (MMOO, 2011) Haittu
BCe 3HAYEHMA IapameTrpa «, IPU KasK-

JA0M M3 KOTOPBIX CcCJenyrlasa crcreMa
umeeT Oojee OJHOT'O peIlIeHNsa:

\/ac2+y2 +\/(.7c—a)2—i-(y+3a)2 :|a|\/ﬁ,

Yy =ax+ a® 9.

Pemenne. Paccmorpum cucremy
koopamnHaT Oxy.

JleBadA YacThb IIEPBOTO ypPaBHEHU:A
CHUCTeMBbI IIpeficTaBJAeT coD0l CyMMy
paccrosHuii or HavaJsa Koopzuaat O
mo Touku M(x;y) n ot toukm M nmo

TOYKM A(a; —3a), a IpaBad 4YacTb —

’

paccroaume mesxkny toukavmu O u A:

OM = x2+y2,

MA =z - a)® + (y + 30)% ,

OA =|a|+10.

Tax xaxk OM + MA = OA, To »TO
PaBEHCTBO BO3MOYKHO TOTZA U TOJBKO
Torga, Korma Touka M seskur Ha OT-
peske OA.

IIpu a =0 rTouka A coBmagaer c
Hadasom koopauHaT O U maHHAsA cu-

cTeMa ypaBHEHMII He JMMeeT pelleHul,
IIOCKOJIBKY MIMEeT B

2\,.’1)2 + y2 =0,
y=-9.
IIycts a # (0. 3anmimem mapamer-

pudeckue ypapHenusa orpeska OA (ma
TIJIOCKOCTM):

xt)=01-t)-0+t-a,
yt)=(1-1)-0+t-(-3a), <

0<t<1
x(t) = at,
& qy(t) = —3at,
0<t<1.

Vlcxomnaa cucrtema OyneT WMeTh
OoJlee ONHOTO pelIeHNd, ecyayu IIpu
moJCTaHOBKe  x(t), y(t) BO BTOpOE

ypaBHEHMe MICXOZHOM CHUCTEMBI
Halimérca ©Oojlee OXHOTO 3HAYEHUA
t €[0;1] mnpu pelleHUM I[I0JYIEHHOIO

ypaBHEeHUA OTHOCUTeJIbHO t. VImeem:
—3at=0t-(a1;)+a2 -9&

<:>(a2+3a)-t=9—a2.

IlomyuenHoe  JMHEJHOe  ypaBHEHUE
OynerT mMeThb OoJiee OIHOTO PeIIeHUs
TOJIBKO B CJIydae, eCJy OHO IIPUBOIT-
ca k Bugy 0-t=0. OT0 BO3MOKHO
TOJIBKO IIPY OZHOBPEMEHHOM BBIIIOJIHE-
HUM yCJIOBUM

a2+3a:0,
9-a%2=0

OTeeT: 3.

< a=-3.



IIpumep 8. (MI'Y, reorpacpmaecknii
daryabrer, 1999) Hajitm Bce 3Haue-
HUA @, IpM Ka’kJOM M3 KOTOPBIX CU-
cTeMa ypaBHEHUII

y2 —(20L+1)y+a2 +a-2=0,
\/(ac—a)2 +y2 +\/(ac—a)2 +(y—3)2 =3
uMeeT eAMHCTBEHHOEe pellleHNe.

Penrenne. Bropoe ypaBHeHUe cu-
cTeMbl IO Todek M(x; y), Ala;0),

B(a; 3) B cmcreMe KoopamHaT Oxy

3ayaér orpesok AB. B srom ciaydae

2 2
(x—a)"+y° MOKHO MHTEPIPETUPO-
BaTb KaK PACCTOSAHME MEXKAY TOYKaMU

M u A, a \/(x—a)2+(y—3)2 — Kak
paccrosune mesxkay toukamu M u B.
Tak Kak pacCTOAHME MEMKAY TOUYKaAMMU
A u B pasuo 3, To Touka M sesxutr
Ha oTpes3ke AB.

3ammieM mnapamMerpudecKue ypab-

HeHns oTpe3ska AB (ma 1wiockocTu
Oxy ):

x(t)=(1-1t)a +ta, x(t) = a,
yt)=1-1t)-0+t-3, < y(t) = 3t,
0<t<1 0<t<1.

IlogcraBasaa x(t), y(t) B IepsBoe
YPaBHEHMe JaHHOM B YCJIOBUM CHUCTe-
MBI, IIOJIy4aeM ypaBHeHle

9t> —3Qa+1)t+a’+a-2=0

KOPHAMM KOTOPOTO ABJAIOTCA YMCJIa
a—-1 a+2

tl = n t2 =

3 3

-1
YcamoBue 0<t = CLT <1 BbInOJ-

HAeTca npu 1<a<4, a ycimoBue

0<ty= 3 <1 BbIIOJHAETCA PN

-2<a<l.
a-1 a+2

3
JIMYHBI IIPU BCeX 3Ha4YE€HUAX d, TO IIO-

Tak Kak umcja pas3-

JIy‘-IaeM, 49TO eIMHCTBEHHOe pemeHI/Ie
OyzmeT TosbKO IIpU a € [-2; 1) U (1; 4].
OreeT: a €[-2;1) U (1; 4].

IMpumep 9. (MPTI, 2008) Pemnutsb
CUCTEMY YpaBHEHMUIA

\/x2+y2+6x+9+\/x2+y2—8y+16 =9,

4x® —y? =5,
Penrenne. 3anuiiem nepBoe ypaBs-
HeHMe CUCTEMBI B BUJE

\/(.7c+3)2+y2 +\/.702+(y—4)2 =b.

IIyects M(a; y) — TOYKA KOOPIAM-

HaTHOM mjockocT Oxy, Torza JeBas
YacTb HTOTO YypaBHEHMS eCcTb CyMMa
paccrosumii or Toukm M mo Touek
A(-3;0) 1 B(0; 4).

Tak Kak pacCTOAHME MEMKIY TOU-
xkamu A m B paBHO 5, TO KOOpIVHATHI
Toukn M  yZoBieTBOpAOT IIEPBOMY

YPaBHEHUIO CUCTEMBI B TOM U TOJIBKO B
ToMm ciuryuae, korga M JiesxuT Ha oTpes-
ke AB (HEepaBeHCTBO TPEYTOJIbHUKA).
3amnuiieM apamMeTpudecKyre ypaB-
HeHus oTpeska AB (Ha IJIOCKOCTH):

x(t)=(1—1)-(=3)+1-0,

Yyt =(1-1)-0+t-4, PN
0<t<1
x(t) = 3t - 3,
o y(t) = 4t
0<t<1.



Vlcxognasa cucrema OyzeT uMeTb
pellleHre, ecay TpM  IOACTAHOBKE
x(t), y(t) B €€ BTOpOe ypaBHeHNMEe IIpU

pellleHny  IIOJy4YeHHOTO  ypaBHEHU:A
OTHOCUTEJBHO t HaAyTCA 3HaYeHUA

t € [0; 1]. Vimeem:

2 2
{4(31&—3) @t =5,

0<t<1

) t=0,5,

o 208 =n2es=0, Jl S
0<t<l

0<t<1.

Orcroma t =0,5. Torga
x=3-(0,9-3=-1,5 y=4-(0,5)=2.
OrteerT: (-1,5; 2).
IIpumep 10. HaiiTu Bce 3HAYeHUA
a, IpM KOTOPBIX CUCTeMa ypaBHEHUN

\/xz+y2+25+10x+\/x2+y2+144—24y=13,

2

x +yZ:a2

uMeeT OBa pPEIlIeHNA.
Pemrenne. 3anuiiem nepBoe ypas-
HeHle CUCTeMBI B BUe

Jee+52 44 +fx + (y -1 =13,

IIycte M(x; y) — TOUYKa KOOPAMI-

HaTHOM mjockocT Oxy, TOrja Jiesas
4acTb JTOr0 YpPaBHEHMS €CTb CyMMa
paccrosiumit or Touku M gmo Touek
A(-5;0) n B(0;12). Tak kak paccTos-
Hre Mekay Ttoukamu A m B paBHO
13, To B COOTBETCTBUM C HEPABEHCTBOM
TPEeyroJbHUKAa KOOpAUHATHI TOuku M
YIOBJIETBOPAIOT IIEPBOMY YyPaBHEHUIO
CHCTEMBbl B TOM ¥ TOJIBKO B TOM CJIy-
yae, korga M sesxur Ha orpeske AB.
SamnuireM napamMeTpudecKyne ypaB-
Henus otpe3ka AB (ma mnockocTn):
xt)=01-1t)-(-5)+t-0,
yt)=(1-1t)-0+t-12, <

0<t<1
x(t) =5t -5,
< qyt) =12t
0<t<1.

VlcxogHasa cucrema OyzeT uMeTb
JIBa pelIeHNd, ecyu MPU IOACTAHOBKE
x(t), y(t) B eé BTOpOe ypaBHEHMe IIpHU

pemenmnmn IIOJTy9€HHOTO YPaBHEHNA

OTHOCUTEJIbHO t HalinyTCcsa IBa
3HaveHuda t e [0; 1]. Vimeem:

Gt —5)% + (12t)° = a?, -
0<t<1

169t> — 50t — (a® — 25) = 0,
=
0<t<1.

Paccmorpum  kBazpaTHBII TpPEX-
4JIeH
f(t) = 169t> — 50t — (a® — 25).
-50 25
Tax KaK ty =—u=—,
2-169 169
0<ty <1, TO guA CylLIECTBOBAHNUA
IBYX KOpHel Ha [0; 1] ZOCTaTOYHO BbI-

IIOJIHEHM S CJIeYIOLINX YCHOBMIZZ

2o 14425
f(tB)<07 169 ’
>
020, = 12 _95<0
1)>0
! a®-144<0
|a|>ﬁ, 60
=3 13 & —<]al<s.
la|<5 13

CiemoBaTesIbHO, YCJIOBUIO 3a5layuM YIO-
BJIETBOPAIOT BCe @ TaKye, 4TO

@<|alﬁ5.
13
OTBer: —5$a<——0, @<a£5.
13" 13

IIpumep 11. Onpenenntb, Ipu Ka-
KX BHAYeHUAX IlapaMeTpa a KOop-
IVHATBI XOTA ObI OZHOV TOYKM OTpe3Ka
AB OynyT ABIATHCA peEIIEHNEM CU-
CTeMbl HEPABEHCTB!

2c—y+a <0,
6x + 3y +5a =0,



ecam A(0; 9) u B(3; 6).
Pemenne. CocraBum ypaBHEHMs
orpeska AB:

x@)=(1-1)-0+t-3,
yt)=(1-1)-9+t-6, <

0<t<1
x(t) = 3t,
& yt) =-3t+9,
0<t<1.

IlogcraBnsaa x(t), y(t) B cucremy
HEepPaBeHCTB, MOJIydaeM:
2:3t—(-3t+9)+a <0,
6-3t+3-(-3t+9)+5a 20, =
0<t<1
a<-9t+9,
< <a>-1,8t-5,4, <
0<t<1
-1,8t-5,4<a<-9t+9,
beian ®

YcsoBuio 3amaum OyAyT yHOBJIe-
TBOPATb 3HA4YEHMUA a, INIPU KOTOPBIX
npaMas @ = Const umeetr obmiye TOU-
K1 c curypoit (cm. puc. 4), 3amaHHON
CHCTEMO HepaBeHCTB (9).

Puc. 4

MaTemaTuga

B nurore momyuaem —7,2<a <9.

Oteert: a € [-7,2; 9].

IIpumep 12. (MPTIH, 2005) Hasitu
3HaYeHUd IIapaMeTpa a, IPY KOTOPBIX
MHOXKECTBO peIlleHUil (x;y) CUCTEMBI
HEPaBEHCTB

{x2+x+(y—a)2 <11,

x+a+ y2 <0
COIEPKUT OTPE30K C KOHIAMM B TOU-
Kax (1;0) n (1;1).
Pemtenne. B nannom ciaydae mapa-
MeTpuUecKye ypaBHEHUS OTpe3Ka C
KOoHIlaMM B To4ukax (1;0) m (1;1) mme-

10T BUL
x(t) =1,
yt) =t
0<t<1.

IloxcraBnaa x(t), y(t) B cucremy
HEPaBEHCTB, MOJIyJaeM:

t-a) <9, t-3<a<t+3,
l+a+t? <0, a<-1-t (10)
0<t<1 0<t<1.
a‘/
3
™ 2
/”X
N —
.1 ﬂ
-2 -1 t




Ha puc. 5 BbIgesieHo (POHOM reomer-
pudecKoe MHOMKECTBO TOYEK, KOOPZVHa-
TBI (t; a) KOTOPBIX YZOBJIETBOPSAIOT BCEM
HepaBeHcTBaM cuctembl (10). IIpoBoma
npsAMble a = const ¥ Y4YUTbIBasdA, YTO
rpadukmn a=-1-t%, a=t-3 u t=1
repeceKaroTcsa B Touke (1; —2), Iojyda-
eM, 4To Bce ¢t € [0;1] yZOBJIETBOPSIOT
BceM HepaBeHcTBaM cucTeMsbl (10) Tosb-
KO mpu @ = —2.

OTteer: a = —2.

B 3aksroueHme xodercs OTMETUTB,
4YTO IIapaMeTpuYecKyue ypaBHEHU:A
OTpe3Ka MOKHO BecbMa 3(QEKTUBHO
IIPMMEHATh IIPY PeLIeHN) TeOMeTpPU-
YecKUX 3aflad KOOPAVMHATHBIM MeTO-
IoM. B wacTHOCTM, IIpM HaXOKIEHWUN
OTHOIIEHMs, B KOTOPOM CeKyIas
IIJIOCKOCTE JeIMT pPebpa MHOTOrpaH-
Hyka. Jas sroro morpebyerca JmiIb
BBECTU IlapaMeTpuyuecKue ypaBHEHU:A
OTpe3Ka B IIPOCTPAHCTBE.

3a;1a'11/1 AJIA CaAaMOCTOATECJIBHOTO pellICHIA

1. Omnpenenure HamboJsblllee 3Ha-
4JeHVe BbIPasKeHNUs

flae, y) =13 —yJa® +y® + 22 + 6y +10 —

—\/x2 + y2 —10x —10y +50.
2. (MI'Y, reorpadgudecknii da-
ryabTeT, 1999) Ilpy kakmuxX 3HAUEHUAX
ImapaMeTpa a cucTeMa

y2 —(2a+1)y+a2+a—2:0,
\/(.70—(1)2 +y2 -1-\/(Jc—a)2 +(y—3)2 =3
VMeeT eIVHCTBEHHOE peIlleHue?

3. Onpenesnnte, Ipy KakMx 3HaYe-
HUMAX HapaMeTpa a KOOle/IHaTI:I XO0TA

O6br oxHOV TOukM oTpeska AB Oygmyr

SABJIATBHCA PEIIeHNEM CHUCTEeMbl Hepa-
BEHCTB:

2r+y—2a 20,

2y —dx—-a <0,
eciim A(2;2) nu B(4;8).

4. (MPTH, 2005) Haiigure 3HaUe-
HUA [apaMeTrpa a, OpPU KOTOPBIX
MHOYKECTBO peIlIeHuil (x;y) CUCTEMBI
HEPaBEHCTB

{(3(,‘—a)2+ac+y2 <3,

r—a+ y2 <0
COIEPIKUT OTPE30K C KOHIAMU B TOU-
Kax (1;0) m (1;1).
5. (MPTH, 2008) Pemmre cucremy
ypaBHeHUM

\/x2+y2+12x+36+\/x2+y2—16y+64 =10,

5y2 —8x? =8.

6. (MT'Y, cdarkynsrer BMK, 1996) Pemmre cucTreMy ypaBHEHMI

x? +y? —14x—10y +58 = 0,

Jx? + 4 — 162 — 12y +100 + 22 + % + 4o — 20y +104 = 2/29.

7. Harimure Bce 3HA4YEeHMs a, IIPU KOTOPBIX CHUCTEMa ypaBHEHUI

Jx? + 2 + 64+ 160 + o + y* +36 — 12y = 10,

2

x?+y? = d?

uMeeT Ba PeEILIeHNd.

OTBeTBI

1. 3. 2. ael[-1;3)uU@3;7].

3. ae[-6,8. 4. a=2. 5. (=3;4).

217-5J415 180+ 2415

59 Y 29
7. 6<a<-48 48<a<6.

6. x



